

До Негово Светейшество
Българския патриарх Максим,
Председател на Св. Синод
Копие: До епархийския съвет, клира и
Богохранимото паство на Богодаруваната ни
Западно- и Средноевропейска епархия
Копие: До Всички електронни и печатни медии
в САЩ, Европа и България

ОТВОРЕНО ПИСМО

От Западно- и Средноевропейския митрополит Симеон

Ваше Светейшество,

Без да коментираме обстоятелството, че Вашето „братско” писмо до нас от 25.02.2010 г. беше публикувано в официалния сайт на Българската православна църква още същия ден, преди да сме го получили лично, Ви отговаряме следното:

Категорично заявихме в няколко свои писма до Вас, че по никакъв начин не приемаме противоуставното и противоканонично решение на Св. Синод за нашето отстраняване като правоправещ каноничен Западно- и Средноевропейски митрополит на Българската православна църква, взето въз основа на „наредба” съшита с бели конци. Тази позиция взеха и всички наши свещенослужители в Епархията ни, които изпратиха нарочни писма до Св. Синод с което потвърждават своята подкрепа към нас, като техен каноничен епархийски архиерей и продължават да отстояват своята непоколебима позиция, с изключение на трима поддръжници на т. нар. „временно управляващ”.

Ние за пореден път Ви питаме, защо когато като член на Св. Синод в Пълнен състав взехме участие в заседанията на Св. Синод през лятната сесия на 2009 г. и по наше настояване беше определен тогавашния ни викарен епископ Тихон за управляващ епархията (което право ни се полага според Устава на БПЦ) никой от Вас не повдигна тези въпроси, а изчакахте моето заминаване, за да подходите „братски” по този недостоен начин. Отново Ви напомняме, че никъде в Устава на БПЦ не е упоменато, че когато титулярният митрополит има нужда от лечение трябва да пребивава на територията на епархията си, при положение, че се възползвал от своето право да посочи свой заместник за управляващ епархията! Още повече, че Вие приехте на 01 декември 2009 г. т. нар. „наредба” на основание на която ни отстранявате като каноничен митрополит, след като ние категорично Ви бяхме отговорили с писмо от 29 ноември 2009 г., че няма да си подадем оставката! На това противоканонично и противоуставно решение се възпротиви и нашият събрат Неврокопския митрополит Натанаил,

който в своето ОСОБЕНО МНЕНИЕ по въпроса от 1 декември 2009 г. също констатира, че „**приетата синодална наредба е в ущърб на самата духовна Институция – БПЦ**”, защото „**Високопреосвещеният Западно-и Средноевропейски митрополит Симеон не е подавал оставка, Св. Синод не го е обвинил в нарушение на свещените канони или действащия устав на БПЦ-БП, за да го освобождава**”.

„**Митрополит Симеон се е възползвал, поради болест, и на основание чл. 82, ал. 4 от УБПЦ-БП е поискал и е получил от Св. Синод с решение епископ за управляващ епархията**”.

„**Не може да се назначава временно управляващ митрополит на Западно- и Средноевропейска епархия на основание синодална наредба, приета в нарушение на Устава, защото епархията не е свободна и не може да се освобождава с наредба, а само при условие на овдовяване или овакантиране на митрополитския престол**”.

„**На основание гореизложените факти, ние се убеждаваме, че решението е взето не както подобава на църковна Институция, а на основание на личностни амбиции и отношение, което не говори само по себе си добре за самите нас**”.

„**За пореден път оставаме с убеждението, че в някои членове на Св. Синод липсва чувство за отговорност, братска любов, не царува искреност помежду ни, поради което се създават условия за разбиване, а не за запазване пълнотата и единството на Светата ни църква**”.

„**С такива решения се създават поводи за нови разцепления и нови разколи**”.

Оставяме настрана подбудите на някои архиереи, между които и автора на „наредбата”, които явно не могат да надскочат своите комплекси и дребнавост в името на единството на Българската православна църква и желаят да наложат своята глупост над разума.

Разбираме още, че на заседанието си от 25.02.2010 г. Св. Синод е определил и листа на кандидати „достоизбираеми” за нов Западно- и Средноевропейски митрополит, което още повече ще внесе смут сред нашия клир и паство, което с много усилия се стараем да въздържаме от раделение. Не си ли давате сметка, че по този начин Вие вместо да успокоите създалото се напрежение, още повече всявате раздор сред българите в Западна и Средна Европа, и само и единствено ще подложите на унижение този който ще бъде „избран” от неясно какви „избиратели”, но няма да бъде признат и приет от никой в епархията.

Като оставим настрана високопарното Ви и изпразнено от съдържание заявление, че „Св. Синод ще продължи да проявява към Вас неизменна в Христа обич и братолюбозна загриженост при устройването на житейските Ви потребности съобразно висотата на досегашното Ви служение”, защото досега нито Вие, нито някой от членовете на Св. Синод ни е потърсил, за да се заинтересува от каквото и да било свързано с нас и здравословното ни състояние.

Ваше Светейшество, отново Ви призоваваме да благоразсъдите и запазите мира в Богохранимата ни Западно- и Средноевропейска епархия и не продължавате да смущавате паството ни със своите противоуставни и противоканонични действия.

В противен случай ние и нашето паство ще бъдем принудени да се обърнем към Негово Всесветейшество Вселенския патриарх Вартоломей, исторически пръв между равните, с молба , да се произнесе по неканоничното и противоуставно решение на Св. Синод на БПЦ-Българска Патриаршия, относно административното ръководство на Богодарованата ни Българска Западно –и Средноевропейска епархия.

Като се препоръчваме на св. Ви молитви, оставаме на Ваше Светейшество в Христа брат,

+ Западно- и Средноевропейски митрополит



Handwritten signature in blue ink, with a large arrow pointing from the signature to the seal.

*27.11.2010г.
Phoenix-Az.-USA*

Metropolie: Deutschland, 10117 Berlin, KRAUSENSTR. 73 * Tel./Fax (+49-30) 208 61 46
Bankverbindung: Dresdner Bank BLZ 120 800 00. Kto. 40 97 23 68 00
SWIFT-RIC: DRES DE FF * IBAN: 120 800 00 409 723 68 00